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Criterios de desempeno.

Comprende las propiedades de la multiplicacion a través de la aplicacion de ejercicios
gue corresponden a dichas operaciones.

Actividades.
Los estudiantes de sexto deben analizar las propiedades de la multiplicacion de nUmeros
naturales, luego desarrollan los ejercicios propuestos para afianzar este concepto,
construyen rompecabezas propuesto para la multiplicacion y por Ultimo contestan la
evaluacion, mediante la cual se verifican los aprendizajes respectivos.

Metodologia

Para esta segunda parte del trabajo es aprender haciendo, construyendo elementos que
afianzan el aprendizaje, se llevan a cabo procesos de lectura, analisis y observacion
para luego ejecutar las actividades propuestas, entre ellas la evaluacion.

Evaluacién Los estudiantes deben responder las preguntas planteadas
por el docente a través de las cuales se afianza el
aprendizaje de los conceptos propuestos para esta jornada
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ANEXOS AL TALLER NUMERO DOS DE MATEMATICAS.

o ¥ Y son nimerce natural es
&1 multiplicar dos namer os natural es, 5;9 CE

el resultado es otrondmero natural. FRlD e

Asociativa

Si a, b, ¢ representan 2% S x7 podemos agrupar 0 agrupamos asi

ndm er os natural es, entonces:
! (ZxSYxT = 105 3xisxd = 105
(axbixc = ax (bxc) 1547 5 3y 35 _ 105
Enuna multi i cad én podemes &
cambiar el orden de los factores 3x8=686x3
v e resul tadoes el mismo. 24 24

| odo namer o multiplicado por 200

cero da como resultado cero,
0x7=0
i €xistencia €Elemento Neutro
Sloun ndmero se multiplica por 1, el =
producto es igual al mismo ndmero, P o
1 x99 =99

Distriboutiva
Sean a, b ¥ ¢ ndmers naturales, entonces se cumpke que: ax (b +cl=(axb) + (axc)

IRia+2) = (Fxd) + (352) = SRi4+2y =
[l 6 =18 L = 18




1. Observary analizar cada una de las propiedades de la multiplicacion de nimeros
naturales, planteando para cada una tres ejercicios, de la misma manera como lo
observas en los ejemplos que has analizado.

2. Observar muy bien la siguiente ficha y completar los espacios que hay en ella,
segun corresponda. Al final un pequefio analisis de lo que se pudo observar y
experimentar en su ejecucion.

Nota: Por un poco borroso del contenido, los signos que se ven alli corresponde al
signo por(X) para la multiplicacién, signo de la division y el signo igual.

8 x 7 =56 8= 12 =96 11l x§5=3S55 6 xT =432

x 8~ S6 < 8 — 06 x 11 —35S 7% — 42
56+ 7= 96+ 12 = S=11 +7=6
S6 ~ 8 — «8—=12 I1—5 6—7
6 < 6=36 T=x6=42 12=12= 144 12 12= 144
=6~ 36 6x_ =42 12 12= 12 > 144
36 ~ = 6 42 +~ = 7 144 - = 12 12=12
36 - -6 42 = T - 144 - 12 144 - - 12
Sx12=60 OQ=xS5S=45 9 x 10 =90 11 > 10=110
i x S =~ 60 < Q - 45 10 < 9 =~ ) =11 =110
60 — =S +5=0 - 10 =9 110 =10 =
60+ 12 . R | 90 +~9w=- 2 10
107 =70 Q=6 =54 8 x9=72 9 =6=54
_ =x10=70 6= =54 Ox 8w 6 =9~

7=10 +6h=9 72 = 8 - B = Q

10~ 7 + 9 w6 72 = 8 - <3 -6
1011 =110 KR =x5=40 11 xXT=77 E=x6=—48
I1x___ =110 S x 8= 7= 11 B 6= 4R
110+ 11 = 40 + 5 = 77 = =11 48 « =8
110 __ 11 +8=3 + 11 7 +8=6

MatesL ibres. Com



3. Construir un rompecabezas segun el modelo que se presenta a continuacion, en
una parte estan las operaciones propuestas y en la otra parte estan los resultados
con las imagenes para resolver el rompecabezas.

MULTIPLICACIONES
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PROPUESTA DE EVALUACION PARA EL TALLER NUMERO DOS DE

MATEMATICAS.

Utilizando las propiedades de la multiplicacion justifica y explique las preguntas

gue a continuacion se formulan:

1. 8x5=5x8 ¢ Por qué?

2. 11x7=77 o 77/7=11. ¢ Por qué?

3. 12x5=60 ¢Por qué?

4. Sia, by csonnumeros naturales entonces (axb)xc=ax(bxc). Explique y

plantea un ejemplo reemplazando las letras por valores numéricos.
5. ¢Qué significa que 4x0=0 o 15x0=07? Explique.



6. ¢Por qué 4x (3+2) es lo mismo que (4x3) +(4x2)? Explique.

¢ Por qué 8x1=8 o 5x1=5? Explique

8. Intenta aplicar estas mismas situaciones con la division. Observa lo que ocurre.
Justifique.

9. Cual propiedad de la multiplicacion cree que se aplica en la solucién de la
siguiente situacion:
*Yolanda tiene en la floristeria 4 jarrones con flores. Cada jarron tiene 9 rosas y
2 margaritas ¢ Cuantas flores hay en total en los jarrones?

10. A cudl propiedad de la multiplicacion corresponde la siguiente situacion:
*Un rectangulo tiene como base 15 cm vy altura 10 cm, si su area es igual a

base por altura o altura por base, es decir, bxh o bxh. ¢Cual es su area?
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